rtve

Ocupacion tipo

Gestion

INSTRUCCIONES

Se trata de una prueba tedrica escrita de conocimientos de caracter objetivo tipo TEST.

La prueba estd compuesta por 108 preguntas (90 preguntas principales mas 18 preguntas de
reserva numeradas por orden de su posible aplicacién, que solo puntuaran si alguna de las
preguntas principales fuera anulada), debiendo contemplar todas.

Cada pregunta tiene 4 posibles respuestas alternativas y solo UNA respuesta es correcta; debe
solo elegir UNA de las cuatro opciones.

El sistema de valoracion sera el siguiente:
o Cada pregunta contestada correctamente tiene un valor de 1 punto positivo.

o Cada pregunta no contestada, contestada de forma distinta a la indicada en las
instrucciones o contestada con dos o mas respuestas no tendra valoracion alguna.

o Cada pregunta con contestacion erronea penaliza 1/3 punto.
Si la prueba lo requiere, se facilitara una hoja para realizar calculos.

Recuerde anotar las respuestas en su HOJA DE RESPUESTAS y en la columna
correspondiente. Cualquier respuesta marcada fuera de la HOJA DE RESPUESTAS, por
ejemplo, en el cuadernillo de la prueba, o no cumplimentada de acuerdo con estas
instrucciones, no se tendra en cuenta. En la “Hoja de respuestas” no debera anotar ninguna
marca o sefal distinta de las necesarias para contestar el ejercicio.

Utilice boligrafo (azul o negro) y responda de acuerdo a las instrucciones especificas
anteriormente facilitadas.

Le recordamos que si algun dispositivo suena o vibra, aun dentro de un sobre, tendran que
abandonar la prueba.

Tiempo maximo: 150 minutos.

Este cuestionario es propiedad de la Corporacion de Radio Television Espafiola, S.A. S.M.E.
No se permite la reproduccion total o parcial de este cuestionario.







1.-

El método Monte Carlo es una técnica estadistica utilizada para:

a) Generar datos aleatorios.

b) Calcular la media muestral.

c) Resolver ecuaciones diferenciales.
d) Estimar intervalos de confianza.

Senale la definicion del principio de devengo

a) Se considerard, salvo prueba en contrario, que la gestion de la empresa continuara en
un futuro préximo.

b) No podran compensarse las partidas del activo y del pasivo o las de gastos e ingresos.

c) Se debera ser prudente en las estimaciones y valoraciones a realizar en condiciones de
incertidumbre.

d) Las transacciones o hechos econémicos se registran en el momento en que ocurren o
hay compromiso firme de que ocurra, con independencia de la fecha de su pago o de su
cobro.

El Gobierno fijara, previa consulta con las organizaciones sindicales y asociaciones
empresariales mas representativas, anualmente, el salario minimo interprofesional,
teniendo en cuenta:

a) Los presupuestos generales del estado de los Ultimos cinco afios

b) El indice de precios de consumo

c¢) La disminucioén de la productividad provincial

d) La coyuntura regional

El Plan General Contable define los activos como:

a) Cualquier activo que sea propiedad de la empresa.

b) Bienes, derechos y otros recursos controlados econémicamente por la empresa,
resultantes de sucesos pasados, que integran su patrimonio.

c) Bienes, derechos y otros recursos controlados econémicamente por la empresa,
resultantes de sucesos pasados, de lo que se espera que la empresa obtenga
beneficios o rendimientos econdmicos en el futuro.

d) Bienes, derechos y otros recursos controlados econémicamente por la empresa,
resultantes de sucesos pasados, que se puedan valorar de forma fiable.
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¢Qué organismo supervisara el cumplimiento de la mision de servicio publico
encomendada a la Corporacion RTVE?

a) El Tribunal de Cuentas.

b) La Comisién Nacional de los Mercados y la Competencia.

c) La Intervencién General de la Administracién del Estado.

d) La Secretaria General de Telecomunicaciones y Ordenaciéon de los Servicios de
Comunicacién Audiovisual (dependiente del Ministerio de Asuntos Econémicos vy
Transformacién Digital).

Se consideran trabajadores/as usuarios/as de PVD:
a) Aquellos/as trabajadores/as que superen las 4 horas diarias o 20 horas semanales de
trabajo efectivo con dichos equipos.

b) Aquellos/as trabajadores/as que superen las 5 horas diarias o 20 horas semanales de
trabajo efectivo con dichos equipos.

c) Aquellos/as trabajadores/as que realicen 2-4 horas diarias o 10-20 horas semanales de
trabajo efectivo con dichos equipos y puedan decidir si utilizan o no el equipo para
realizar su trabajo.

d) Aquellos/as trabajadores/as que realicen 2-4 horas diarias o 10-20 horas semanales de
trabajo efectivo con dichos equipos.

Segun el art. 57 del Ill Convenio Colectivo de la CRTVE, “la mision o cometidos
especiales que se ordenen realizar circunstancialmente a la persona trabajadora en otra
localidad o lugar distinto a aquel en que deba prestar ordinariamente su trabajo y sera de
aplicacion en distancias iguales o superiores a cuarenta y cinco kilometros desde el
centro de trabajo...", se corresponde con:

a) La jornada de rodaje.

b) El enviado especial.

c) El pacto de rodaje.

d) La comisién de servicio.

En contabilidad de costes, podemos definir como: “area de negocio o departamento de la
empresa que genera gastos y que interviene directa o indirectamente en el proceso
productivo”, a:

a) Centro de trabajo.

b) Centro de coste.

c) Centro de beneficio.

d) Orden de coste.
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10.-

11.-

12.-

Las empresas han de cumplir con determinados requisitos legales a la hora de la
elaboracion, presentacion, aprobacion y publicacion de sus Cuentas Anuales. ;Qué plazo
es el correcto?

a) Los auditores dispondran como maximo de 1 mes desde la formulacién de Cuentas
Anuales para presentar su correspondiente informe.

b) Las Cuentas Anuales se aprobardn por la Junta General de Socios dentro de los 9
primeros meses del mes.

c) Una vez aprobadas las Cuentas Anuales, el Depdsito de Cuentas en el Registro
Mercantil se podra realizar hasta el 31 de diciembre de cada afio.

d) Los administradores de la sociedad estan obligados a formular las Cuentas Anuales en
el plazo maximo de 3 meses desde el cierre contable.

La empresa recibe un préstamo por importe de 100.000 € que va a amortizar en cuatro
anos mediante anualidades constantes de 30.000 € por el sistema de amortizacion
francés. El tipo de interés del préstamo es del 8% anual. A la finalizacion del segundo
ano, ;Cual es el capital pendiente de amortizar?

a) 54.240 €.
b) 78.000 €.
c) 40.000 .
d) 60.000 €.

Segun el Il Convenio Colectivo de RTVE, ;cual puede ser el nimero maximo de dias
trabajados en un periodo de 14 dias?

a) 9 dias.

b) 10 dias.
c) 11 dias.
d) 12 dias.

Segun la Ley 37/1992, de 28 de diciembre, del Impuesto sobre el Valor Ahadido, en su
art. 8 también se consideran entregas de bienes:

a) La transmision del poder de disposicion sobre bienes corporales que integren el
patrimonio empresarial o profesional del sujeto pasivo.

b) Las transmisiones de bienes entre comitente y comisionista que actie en nombre
propio efectuadas en virtud de contratos de comision de venta o comisién de compra.

c) Los préstamos y créditos en dinero.
d) Los traspasos de locales de negocio.
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13.-

14.-

15.-

16.-

Segun lo recogido en el Convenio Colectivo de la Corporacion RTVE, el alumnado en
practicas tendra derecho a causar alta en el Banco de Datos de Seleccion y Contratacion,
salvo en el caso de que:

a) Su titulacién no esté homologada.

b) Acuda al centro de trabajo donde desarrolla las practicas formativas menos de 3 veces
en semana.

c) Realice dos meses y medio de practicas formativas.
d) La valoracién de su tutor/a de empresa esté calificada como insuficiente.

El senado es la Camara de representacion territorial, en cada provincia se elegiran por
sufragio universal

a) Tres senadores

b) Cuatro senadores

c) Dos senadores

d) Cinco senadores

Una variable estadistica:

a) Es una caracteristica de una muestra o poblacién de datos que puede adoptar
diferentes valores.

b) Es un subconjunto de casos o individuos de una poblacién.

c) Pretende capturar en qué medida los datos estan en torno a la media.

d) Es una caracteristica de una muestra o poblacién que coinciden en un determinado
valor.

La Ley de Prevencion de Riesgos Laborales regula las obligaciones de los trabajadores y
trabajadoras en materia de prevencion de riesgos. ;Cual de las siguientes afirmaciones
es correcta?

a) El/la trabajador/a podra asumir el coste de la formacién en materia preventiva.

b) El/la empresario/a Unicamente debera garantizar la formacién en materia preventiva en
el momento de la contratacion de/la trabajador/a.

c) El/la trabajador/a podra realizar la formacién en materia de prevencién fuera de la
jornada laboral.

d) Unicamente se debera garantizar la formacién en prevencion de riesgos cuando la
empresa tenga contratada diez 0 mas personas asalariadas.
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17.-

18.-

19.-

20.-

Asiento contable de la ndmina de una persona trabajadora con los siguientes datos:
retribucion bruta 2.000 €, Seguridad Social a cargo de la Empresa 400 €, Seguridad
Social a cargo del/de la trabajador/a 200 €, retencion por IRPF del 15%.

a) En el debe el salario bruto del empleado. En el haber el descuento de seguridad social
de la persona trabajadora reconociendo un pago liquido al empleado de 1.800 €.

b) En el debe el salario bruto de la persona trabajadora y el gasto por todas las
cotizaciones sociales. En el haber los descuentos por cotizaciones sociales y
retenciones, dando como resultado un pago liquido al empleado de 1.700 €.

c) En el debe el salario bruto de la persona trabajadora y la seguridad social a cargo de la
empresa. En el haber la deuda por cotizaciones sociales y retenciones reconociendo un
pago liquido al empleado de 1.500 €.

d) En el debe el salario bruto del empleado y en el haber el descuento por cotizaciones
sociales y retenciones reconociendo un pago liquido al empleado de 1.100 €.

Si la base de cotizaciéon por contingencias comunes que se ha calculado para un/a
trabajador/a es inferior a la minima de su grupo de cotizacién:

a) Se cotiza por la base calculada.

b) Se cotiza por la base del grupo inferior.
c) Se cotiza por la base minima del grupo.
d) Se cotiza por la base del grupo superior.

En cuanto a los contratos de trabajo por circunstancias de la produccion ocasionales y
previsibles, la empresa:

a) Solo podra utilizar este contrato un maximo de noventa dias, de manera continuada,
dentro del afio natural.

b) Debe trasladar a la representacion legal de las personas trabajadoras una prevision
anual de uso de estos contratos, dentro del ultimo trimestre del afio anterior.

c) Solo podra utilizar este contrato por un maximo de 10 situaciones concretas.

d) Debe limitar, a un maximo de 10, el nimero de personas trabajadoras que son
contratadas para cada situacion.

El Patrimonio Neto de una empresa se compone de:

a) Fondos Propios, ajustes por cambio de valor y subvenciones.

b) Fondos Propios y provisiones a largo plazo.

c¢) Toda la financiacion que recibe la empresa exigible a largo plazo.
d) Fondos propios, inversiones financieras y subvenciones.
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21.-

22.-

23.-

24.-

¢Cual de los siguientes servicios esta exento de IVA?
a) Abogado./a

b) Telefonia.

c) Entradas de cine.

d) Dentista.

En relacion a los convenios colectivos, las clausulas y estipulaciones que regulan las
condiciones de trabajo entre empresarios y trabajadores forman parte del contenido:

a) Minimo.

b) Obligacional.
c¢) Normativo.
d) Necesario.

A la hora de tramitar un contrato formativo, hay que tener en cuenta que:

a) La persona contratada siempre ha de estar fisicamente acompafiada por su tutor/a.

b) La persona contratada puede realizar horas extras, con un limite de 20 horas al mes, las
cuales seran retribuidas de acuerdo a la proporciéon econdmica asignada a ese tipo de
contratacion.

c) Podra celebrarse en alternancia cuando la actividad o puesto de trabajo
correspondiente al contrato haya sido desempefiado con anterioridad por la persona
trabajadora en la misma empresa bajo cualquier modalidad por tiempo superior a seis
meses.

d) Sélo manejaran algunas de las herramientas de trabajo utilizadas por su tutor/a.

Sobre los libros de contabilidad

a) Con los programas informaticos de contabilidad, no es necesario llevar el libro diario

b) El libro mayor clasifica por cuentas la informacién reflejada cronolégicamente en el
libro diario

c) Ellibro de inventario y cuentas anuales no es obligatorio en una empresa

d) Los libros de contabilidad obligatorios deben presentarse en el Registro Mercantil para
su legalizacién en un plazo de 2 meses desde la fecha de cierre del ejercicio
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25.-

26.-

27.-

28.-

¢A qué denominamos devengo de una factura?

a) Es el momento en el que una factura a terceras personas es formalmente rechazada
por éste y se paraliza el proceso de tramitacion de la misma.

b) Cuando se produce el reconocimiento de una obligaciéon de pago a favor de terceras
personas.

c) Es el momento de la facturacion en el que se realiza la correccién de errores de una
factura ya emitida a favor de terceras personas como paso previo a su refacturacion.

d) Cuando una factura es abonada en su totalidad antes de haberse cumplido su fecha de
vencimiento.

La empresa ha de decidir si acomete un proyecto de inversion y para ello realiza un
analisis para determinar la rentabilidad del proyecto. Atendiendo a dicho analisis la
empresa decidira invertir si:

a) Si obtiene un valor actual neto mayor o igual a cero y una tasa interna de rentabilidad
igual a la tasa de actualizacion.

b) Si el plazo de recuperacion indica una rentabilidad positiva.

c) Si obtiene un valor actual neto positivo y una tasa interna de rentabilidad superior a la
tasa de actualizacion.

d) Si el de retorno de la inversién es mayor o igual a cero.

Se consideran relaciones laborales de caracter especial conforme a lo regulado en el
Estatuto de los Trabajadores:

a) Las del servicio del hogar familiar.

b) Las de las personas trabajadoras por cuenta ajena.

c) Las de las personas trabajadoras de la Administracion Publica.
d) Las de todas las personas trabajadoras.

Si a fin de ejercicio los Fondos Propios se encuentran por debajo de la mitad del Capital
Social, la entidad:

a) Esta en causa de disolucién.

b) No podemos determinar si esta en causa de disolucién.

c) Solo puede reducir capital social.

d) Todavia queda capital antes de entrar en causa de disolucién.
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29.-

30.-

31.-

32.-

El procedimiento establecido para los traslados individuales contempla un preaviso a las
personas trabajadoras y a los/as representantes legales de éstas de:

a) Quince dias a la fecha en que el/la trabajador/a tenga que incorporarse en su nuevo
puesto.

b) Para los traslados individuales no es necesario el preaviso, sélo es necesario para los
traslados colectivos.

c) Veinte dias a la fecha de ejecutividad del traslado.
d) Treinta dias a la fecha de ejecutividad de traslado.

La cuenta (485) Ingresos anticipados

a) Ingresos contabilizados en el ejercicio que se cierra y que corresponden al siguiente.
b) Ingresos contabilizados en el ejercicio que se cierra y que corresponden a largo plazo.
c) Figurard en el activo corriente del balance.

d) Se cargard, al principio del ejercicio siguiente, con abono a cuentas del grupo 6.

¢Qué es el arqueo de caja?

a) Es el recuento de todos los pagos realizados tanto en efectivo como con tarjeta en un
periodo determinado.

b) Es el recuento de todos los pagos y cobros realizados tanto en efectivo como con
tarjeta en un periodo determinado.

c) Es el recuento de todos los pagos y cobros realizados en efectivo en un periodo
determinado.

d) Es el recuento de todos los cobros realizados tanto en efectivo como con tarjeta en un
periodo determinado.

El Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto
refundido de la Ley General de la Seguridad Social, establece una aplicacién paulatina de
la edad de jubilacion y de los anos de cotizacion en su disposicion transitoria séptima,
¢qué periodos cotizados y edad exigida seran necesarios para el ano 2025?

a) 36 aflos y 3 meses 0 mas cotizados, 65 afios, Menos de 36 afios y 3 meses cotizados,
65 afios y 5 meses.

b) 38 aflos y 3 meses o0 mas cotizados, 65 afios, Menos de 38 afios y 3 meses cotizados,
66 afios y 8 meses.

c) 37 afios y 9 meses o mas cotizados, 65 afios, Menos de 37 afios y 9 meses cotizados,
66 afos y 4 meses.

d) 38 afios y 6 meses o mas cotizados, 65 afios, Menos de 38 afios y 6 meses cotizados,
67 afos.
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33.- Laduracion del periodo de prueba del contrato formativo de formacion en alternancia:

a) Es de un mes.

b) Es igual a la duracién del periodo de prueba establecido en el contrato formativo para la
obtencidn de la practica profesional adecuada al nivel de estudios.

c) Es de seis meses.
d) No tiene periodo de prueba.

34.- Segun el Plan General de Contabilidad, los documentos que integran las cuentas anuales
son:
a) Balance y cuenta de pérdidas y ganancias exclusivamente.

b) Balance, cuenta de pérdidas y ganancias y estado de cambios en el patrimonio neto
exclusivamente.

c) Balance, cuenta de pérdidas y ganancias, estado de cambios de patrimonio neto,
estado de flujos de efectivo y memoria.

d) Balance, cuenta de pérdidas y ganancias, estado de cambios en el patrimonio neto y
estado de flujos de efectivo exclusivamente.

35.- ¢Cual es la estructura organizativa planteada en el modelo de Ford?:

a) Estructura divisional, basada en productos.
b) Estructura matricial.

c) Estructura jerarquica.

d) Estructura lineal.

36.- ¢Cual de las siguientes opciones constituye una infraccion grave segun la Ley Organica
3/2018, de 5 de diciembre, de Proteccion de Datos Personales y garantia de los derechos
digitales?

a) El tratamiento de datos personales de las categorias a las que se refiere el articulo 9 del
Reglamento (UE) 2016/679, sin que concurra alguna de las circunstancias previstas en
dicho precepto y en el articulo 9 de esta ley organica.

b) El incumplimiento de la obligacion de suprimir los datos referidos a una persona
fallecida cuando ello fuera exigible conforme al articulo 3 de esta ley organica.

c) El incumplimiento de la obligacién de designar un delegado de protecciéon de datos
cuando sea exigible su nombramiento de acuerdo con el articulo 37 del Reglamento
(UE) 2016/679 y el articulo 34 de esta ley orgdnica.

d) El incumplimiento de la obligaciéon de bloqueo de los datos establecida en el articulo 32
de esta ley organica cuando la misma sea exigible.
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37.-

38.-

39.-

40.-

¢Cuantos miembros componen el Consejo Asesor de la Corporacion RTVE?
a) 12.

b) 16.

c) 8.

d) 10.

Senala la opcion FALSA segun la Ley 37/1992, referente al Impuesto sobre el Valor
Anadido, sobre la prorrata.

a) La regla de prorrata serd de aplicaciéon cuando el sujeto pasivo, en el ejercicio de su
actividad empresarial o profesional, efectie conjuntamente entregas de bienes o
prestaciones de servicios que originen el derecho a la deduccidn y otras operaciones de
analoga naturaleza que no habiliten para el ejercicio del citado derecho.

b) En los casos de aplicacion de la regla de prorrata general, sélo serd deducible el
impuesto soportado en cada periodo de liquidacion en un porcentaje.

c) Laregla de prorrata tendra cuatro modalidades de aplicacién.

d) En los casos de aplicaciéon de la regla de prorrata general, para la determinacion del
porcentaje de deduccién no se computara el importe de las operaciones inmobiliarias o
financieras que no constituyan actividad empresarial o profesional habitual del sujeto
pasivo.

El sistema de clasificacion profesional de las personas trabajadoras por medio de grupos
profesionales se establecera

a) Unicamente mediante la negociacion colectiva
b) Mediante acuerdo entre la empresa y los representantes de los trabajadores

c) Mediante la negociacién colectiva o, en su defecto, acuerdo entre la empresa y los
representantes de los trabajadores

d) Unilateralmente por la empresa

El convenio colectivo de la Corporacion RTVE considera como falta muy grave:

a) La falta de aseo personal.

b) Fraude, deslealtad o abuso de confianza en las gestiones encomendadas, asi como en
el trato con los compainieros.

c) No atender a las personas del equipo de trabajo con la diligencia debida.
d) Entregarse puntualmente a juegos o pasatiempos estando de servicio.
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41.-

42.-

43.-

44.-

Una de las competencias de la Comision de Empleo, recogida en el Convenio Colectivo
de la Corporacion RTVE es:
a) Decidir sobre la procedencia o no de la permuta entre personas trabajadoras.

b) Ser informada de la inclusién en el Banco de Datos de Seleccién y Contratacion, a
aquellas personas que hayan tenido vinculacién contractual con RTVE, de al menos 15
dias de duracion.

c) Requerir, a las personas que opten a traslado, la documentacién justificativa de los
motivos alegados en su solicitud de traslado.

d) Decidir los destinos organicos de las plazas adjudicadas en convocatoria de empleo.

Segun recoge el articulo 5 del Estatuto de los Trabajadores, se considera un deber
laboral:

a) La adopcién de medidas de conflicto colectivo.

b) El ejercicio individual de las acciones derivadas de su contrato de trabajo.
c) Observar las medidas de prevencion de riesgos laborales que se adopten.
d) Concurrir con la actividad de la empresa, en los términos fijados en esta ley.

El Estatuto de los Trabajadores establece que la duracion del contrato de trabajo:

a) El contrato de trabajo se presume concertado por tiempo indefinido.

b) El contrato de trabajo podra establecerse por duracién determinada, como regla general
o por duracién indefinida bajo determinados supuestos.

c) Cuando el contrato de duracién determinada obedezca a circunstancias de la
produccion se podra ir prorrogando sin limite hasta que desaparezcan las causas que
lo originaron.

d) Se podra formalizar un contrato de duracién determinada por circunstancias de la
produccion, por sustitucion de persona trabajadora y por obra y servicio determinado.

El Gobierno fija anualmente el salario minimo interprofesional, previa consulta con las
organizaciones sindicales y asociaciones empresariales mas representativas, teniendo
en cuenta:

a) El indice de precios de consumo, el producto interior bruto y la coyuntura econémica
general.

b) La productividad media nacional alcanzada, la inflacién y el incremento de la
participacion del trabajo en la renta nacional.

c) El producto interior bruto, la productividad media nacional alcanzada y el incremento de
la participacion del trabajo en la renta nacional.

d) El indice de precios de consumo, la productividad media nacional alcanzada y la
coyuntura economica general.
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45.-

46.-

47 .-

48.-

49.-

El Estado de Flujos de efectivo:

a) El resultado del ejercicio sera objeto de correccién en aquellos gastos e ingresos que
hayan producido movimiento de efectivo.

b) Tiene la finalidad de conocer la riqueza generada en una empresa.

c) No recoge la partida de pagos por dividendos a socios, ya que es algo ajeno a la
actividad.

d) Se compone, entre otros, de los flujos de efectivo de las actividades de inversion.

A la hora de formalizar un contrato para sustituir personal que se encuentra de
vacaciones, lo correcto seria realizar:

a) Contrato de sustitucion.

b) Contrato por circunstancias de la produccién previsibles.
c) Contrato eventual.

d) Contrato por oscilaciones.

¢Cual es la duracion minima y maxima del contrato para la formacion en alternancia
segun el articulo 11 del Estatuto de los Trabajadores?

a) Minimo 3 meses y maximo 2 afios.
b) Minimo 1 afio y maximo 3 afios.

¢) Minimo 3 meses y maximo 1 afio.
d) Minimo 6 meses y maximo 3 afios.

Las Cuentas Anuales de una Sociedad la comprenden los siguientes documentos:

a) El balance, la cuenta de Pérdidas y Ganancias y el informe de gestion.

b) El balance, la cuenta de pérdidas y ganancias, el estado de cambios en el patrimonio
neto, el estado de flujos de efectico y la memoria.

c) El balance, la cuenta de Pérdidas y Ganancias, la memoria y el informe de auditoria.

d) El balance, la cuenta de Pérdidas y Ganancias, la memoria y el estado de informacion
no financiera.

¢Cual de las siguientes NO es un tipo de entrevista?

a) Panel de entrevistas.

b) Entrevista estructurada.

c) Entrevista semiestructurada.
d) Entrevista implosiva.
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50.-

51.-

52.-

53.-

54.-

¢Qué operacion utiliza leyes financieras compuestas?
a) Capitalizacion simple.

b) Descuento simple.

c) Descuento comercial.

d) Amortizacion o préstamo de capitales.

Férmula del Patrimonio Neto

a) Patrimonio Neto = Activo - Pasivo

b) Patrimonio Neto = Activo Corriente - Pasivo no corriente
c) Patrimonio Neto = Pasivo - Activo

d) Patrimonio Neto = Pasivo no corriente - Activo

El finiquito:

a) Declara que la persona trabajadora estd en situacion legal de desempleo.
b) Declara extinguida la relacién laboral.

c) Declara los dias de vacaciones que se le deben al/la trabajador/a.

d) Declara que se ha iniciado un despido objetivo.

¢En qué fase de la produccion se entrega un parte de trabajo?

a) Al finalizar la jornada.

b) En la preproduccién.

c) Enla posproduccién.

d) Al acabar la localizacion.

Entre las deducciones que pueden practicarse sobre las percepciones totales brutas del
trabajador esta la deduccion por razon de mandamientos judiciales de embargo, ¢cual
sera el porcentaje embargable del salario hasta un importe equivalente a tres veces el
SMiI?

a) 30%.

b) 40%.

c) 50%.

d) 60%.
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55.-

56.-

57.-

58.-

59.-

Las empresas que celebren contratos formativos con trabajadores con discapacidad
tendran derecho a:

a) Una bonificacion del setenta por ciento de la cuota empresarial de la Seguridad Social
correspondiente a contingencias comunes, durante los seis primeros meses.

b) Una bonificaciéon del cincuenta por ciento de la cuota empresarial de la Seguridad
Social correspondiente a contingencias comunes, durante la vigencia del contrato.

c) Una bonificacién del cincuenta por ciento de la cuota empresarial de la Seguridad
Social correspondiente a contingencias comunes, durante los seis primeros meses.

d) Una bonificacion del setenta por ciento de la cuota empresarial de la Seguridad Social
correspondiente a contingencias comunes, durante la vigencia del contrato.

Un/a trabajador/a, respecto a la prevencion de riesgos laborales

a) No esta obligado/a a usar los equipos de proteccién facilitados por el/la empresario/a
en caso de obras en el edificio.

b) Debe utilizar correctamente los dispositivos de seguridad existentes.
c) Debe aceptar ser designado/a delegado/a de prevencién en todos los casos.
d) Debe ser formado/a en técnicas de primeros auxilios obligatoriamente.

El/la presidente/a del Tribunal Supremo es hombrado/a por:
a) El Rey

b) El Consejo del Poder Judicial

c) El Gobierno

d) Las personas que componen el Tribunal Supremo

La cuenta (542) Créditos a corto plazo, recoge

a) Los préstamos y otros créditos no comerciales concedidos a terceras personas.
b) Los préstamos y otros créditos no comerciales concedidos por terceras personas.
c) Los préstamos y otros créditos no comerciales con vencimiento superior a un afo.
d) No se incluyen los formalizados mediante efectos de giro.

Seleccione la respuesta FALSA. Segun el Estatuto de los trabajadores en su art. 85, los
convenios colectivos habran de expresar como contenido minimo lo siguiente:

a) Determinacion de las partes que los conciertan.

b) Ambito personal, funcional, territorial y temporal.

c) Forma y condiciones de denuncia del convenio, asi como plazo minimo para dicha
denuncia antes de finalizar su vigencia.

d) Las medidas que dispongan los acuerdos y convenios colectivos a que se refiere el
articulo 83.2.
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60.-

61.-

62.-

63.-

64.-

Valoracion de los bienes comprendidos en el inmovilizado material

a) Los impuestos indirectos que gravan la compra de los elementos del inmovilizado
material s6lo se incluiran en el precio de adquisicion cuando sean recuperables.

b) Inicialmente se valoraran por su coste, ya sea éste el precio de adquisicion o el coste de
produccion.

c) Los gastos de transporte para su puesta en funcionamiento, no forma parte del precio
de adquisicién

d) Los gastos para ampliar de la vida util del elemento, se imputardn a la cuenta de
Pérdidas y Ganancias.

Requisitos de la informacién contable. Sefiale la opcién FALSA

a) Fiable.

b) Verificable.

c) Comparable en el tiempo.
d) Excesiva.

De acuerdo al art. 45 del Estatuto de los Trabajadores, el contrato de trabajo NO podra
suspenderse por la siguiente causa:

a) Por mutuo acuerdo de las partes
b) Por razones disciplinarias con suspension de empleo y sueldo

c) Por privacion de libertad de la persona trabajadora, mientras no exista sentencia
condenatoria

d) Por el disfrute del periodo vacacional

¢Dentro de la estructura organizativa, que modelo confiere mas importancia a la
autoridad?

a) El modelo de Ford

b) El modelo de Fayol.

c) El modelo de Leboussie.

d) El modelo de Hammerman.

Senale el elemento patrimonial que NO pertenece al inmovilizado Inmaterial

a) Aplicaciones informaticas.

b) Equipos para procesos de informacion.
c) Propiedad industrial.

d) Gastos de investigacion y desarrollo.
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65.-

66.-

67.-

68.-

Se ha recibido en el ejercicio corriente el cobro de un crédito junto con sus respectivos
intereses de demora y que en su dia fue amortizado por insolvencia firme. El movimiento
contable figurara:

a) Como resultado extraordinario.

b) Como mayor importe de la cifra de negocios.
c) Como resultado financiero.

d) Como ingresos de créditos.

El articulo 137 de la Constitucion Espainola establece:

a) El Estado se organiza territorialmente en municipios, en provincias y en las
Comunidades Autonomas que se constituyan. Todas estas entidades gozan de
autonomia para la gestion de sus respectivos intereses.

b) La bandera de Espafia estd formada por tres franjas horizontales, roja, amarilla y roja,
siendo la amarilla de doble anchura que cada una de las rojas.

c) Los poderes publicos aseguran la proteccion social, econémica y juridica de la familia.

d) Son leyes organicas las relativas al desarrollo de los derechos fundamentales y de las
libertades publicas, las que aprueben los Estatutos de Autonomia y el régimen electoral
general y las demas previstas en la Constitucion.

¢Cual de las siguientes herramientas NO se utiliza para la evaluacion del desempeno?:

a) La entrevista por competencias.
b) La evaluacion jerarquica.
c) La evaluacién sistémica.
d) La evaluacién por pares.

Dentro del Balance de Situacion de una empresa, los Organismos Publicos se recogen
dentro del:

a) Activo no corriente.
b) Activo corriente.
c) Pasivo corriente.
d) Pasivo no corriente.
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69.-

70.-

71.-

72.-

Segun el convenio colectivo de la Corporacion RTVE, un requisito para ostentar el
complemento de mando organico en RTVE es:

a) Formar parte de la plantilla de RTVE, excepto en los casos de personal con contrato
formativo.

b) Formar parte de la plantilla de RTVE, excepto en los casos de personal con contrato
formativo y/o con contrato por circunstancias de la produccién.

c) Ser persona trabajadora de RTVE con una antigliedad minima de 1 afio.
d) Carecer de sanciones no canceladas en el expediente personal.

Segun la Guia de Igualdad de RTVE, ;donde hay que poner especial cuidado en tiempos
de emision, rotulacion y titulares para evitar situaciones de discriminacion y desigualdad?

a) En situaciones de conflicto y guerra.
b) En el ambito politico.

c) En el ambito cultural.

d) En el ambito deportivo.

Segun el Il Convenio Colectivo de la CRTVE, el complemento de especial
responsabilidad es:

a) Un complemento de puesto.

b) Un complemento personal.

¢) Un complemento de calidad o cantidad.
d) Una gratificacién absorbible.

En la Corporacion RTVE, la duracion del periodo de prueba del actual contrato formativo
es de:

a) 1 mes.

b) 2 meses.
c) 3 meses.
d) 6 meses.
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73.-

74.-

75.-

76.-

¢Cual de las siguientes opciones se corresponde con el modelo organizativo funcional o
burocratico-profesional?

a) Es el propio en empresas de reciente creacion, pequefias o de sistema técnico simple o
poco diversificado y sofisticado. Pone su énfasis en parametros de disefo vertical.

b) Es el propio de empresas de cierta dimensién de tipo industrial y que trabajan con
procesos productivos regulados, poniendo su énfasis en pardmetros de disefio
horizontal buscando la racionalidad administrativa y el incremento de la productividad
economica.

c) 8 Es el propio de empresas multinacionales con estructuras burocraticas vy
descentralizadas, suelen tener sistemas técnicos diversificados con tecnologias
reguladoras y sujetas a crisis en entornos dinamicos.

d) Es el propio de empresas donde se potencia la necesidad de mejorar los procesos de
decision, son sistemas de enlace o de relaciones laterales que se integran en otras
estructuras para mejorar la coordinacion.

¢Cual de las siguientes percepciones forma parte del SALARIO que recibe un trabajador
por la prestacion profesional de sus servicios laborales?

a) Una retribucion en especie.

b) Dietas por alojamiento y manutencion.

c) La indemnizacion que recibe por traslado del centro de. trabajo.
d) La indemnizacion por despido.

Para calcular el Valor Futuro (FV) de una inversion, ;se utiliza?

a) La tasa de rendimiento promedio.
b) La tasa de interés compuesto.

c) La tasa de interés simple.

d) La tasa de descuento apropiada.

El importe por el que puede ser adquirido un activo o liquidado un pasivo, entre partes
interesadas, informadas e independientes es el:

a) Valor neto realizable.
b) Valor actual.

c¢) Valor en uso.

d) Valor razonable.
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77.- Segun el lll Convenio Colectivo de la Corporacion RTVE, se considera falta muy grave

a) Fraude, deslealtad o abuso de confianza en las gestiones encomendadas, asi como en
el trato con los/as comparieros/as de trabajo o cualquier otra persona al servicio de la
Corporacion RTVE o en relacion de trabajo con esta.

b) No comunicar a la direccion de Recursos Humanos los cambios de residencia o
domicilio, asi como las alteraciones familiares que afecten al régimen de la Seguridad
Social.

c) La inasistencia al trabajo, injustificada o sin autorizacién, de dos a cuatro dias durante
el periodo de un mes.

d) La inasistencia al trabajo, injustificada o sin autorizacién, de un dia durante el periodo
de un mes.

78.- De acuerdo al art. 60 del Estatuto de los Trabajadores, respecto a las personas
trabajadoras, las faltas leves prescribiran:
a) A los quince dias
b) A los sesenta dias
c) A los veinte dias
d) A los diez dias

79.- Respecto al periodo de prueba de los contratos de trabajo:

a) Las situaciones de incapacidad temporal, nacimiento, adopcién, guarda con fines de
adopcion, acogimiento, riesgo durante el embarazo, riesgo durante la lactancia y
violencia de género, que afecten a la persona trabajadora durante el periodo de prueba,
interrumpen siempre el computo del mismo.

b) Transcurrido el periodo de prueba sin que se haya producido el desistimiento, el
contrato producira plenos efectos.

c) En defecto de pacto en convenio, la duracién del periodo de prueba no podra exceder de
seis meses para los técnicos titulados, ni de dos meses para las demas personas
trabajadoras.

d) Sera nulo el pacto que establezca un periodo de prueba cuando el/la trabajador/a haya
ya desempefiado las mismas funciones con anterioridad en la empresa, bajo cualquier
modalidad de contratacion.
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80.- Segun el articulo 160 de la Constitucion, el/la Presidente/a del Tribunal Constitucional

a) Serd nombrado/a entre sus miembros por el Rey.

b) Serd nombrado/a por un periodo de 5 afos.

c) Serd nombrado/a entre los/las Diputados/as por el Rey.
d) Serd nombrado/a a propuesta del Gobierno.

81.- Para calcular el importe total de una factura gravada con IRPF, conociendo la base
imponible:
a) Deberemos restar el IVA y sumar el IRPF.
b) Deberemos sumar el IVAy el IRPF.
c) Deberemos sumar el IVA y restar el IRPF.
d) Deberemos restar el IVA y el IRPF.

82.- Segun el articulo 21.2 de la Constitucion, en los casos de reuniones en lugares de
transito publico y manifestaciones se dara comunicacion previa a la autoridad, que sélo
podra prohibirlas cuando

a) Se hayan comunicado por la misma persona organizadora mas de 5, en un periodo
inmediatamente anterior de 3 meses.

b) No se cuente con la aprobacién del Gobierno.

c) Existan razones fundadas de alteracién del orden publico, con peligro para personas o
bienes.

d) Estén integradas por colectivos inscritos en otra Comunidad Auténoma.

83.- (Cual de las siguientes caracteristicas es tipica de un modelo de organizacion funcional?

a) Los/as empleados/as reportan a multiples gerentes de proyecto.

b) La organizacién se divide en departamentos especializados con su propia cadena de
mando interna.

c) La estructura es flexible y se adapta rapidamente a los cambios.
d) La empresa se divide en unidades de negocio auténomas.

84.- ;Cual es el tipo general de IVA? :
a) 21%
b) 10%
c) 5%
d) 4%
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85.-

86.-

87.-

88.-

89.-

¢Qué valor se incluira en el precio de adquisicion o coste de produccion del inmovilizado
material?

a) Los costes de rehabilitacion del lugar sobre el que se asienta.

b) Los gastos financieros que se hayan devengado después de la puesta en condiciones
de funcionamiento del inmovilizado material.

c) Los impuestos indirectos que no sean recuperables directamente de la Hacienda
Publica.

d) Los bienes de inmovilizado se valoran por su valor actual de mercado.

La cuenta (460) Anticipos de remuneraciones, recoge

a) Entregas a cuenta de futuras facturas a los proveedores.

b) Entregas a cuenta de futuras facturas de los clientes.

c) Entregas a cuenta de remuneraciones al personal de la empresa.

d) Entregas a cuenta de indemnizaciones pagadas por empresas de seguros.

¢La Agencia Espaiola de Proteccion de Datos se relaciona con el gobierno?

a) A través del Ministerio de Consumo.

b) A través de la Secretaria de Estado de la Funcién Publica.
c) A través del Defensor del Pueblo.

d) A través del Ministerio de Justicia.

La tesoreria en moneda extranjera

a) Debe valorarse en la moneda funcional.
b) Las diferencias positivas de cambio que surjan se recogeran en el pasivo del balance.

c) Las diferencias negativas de cambio que surjan se imputardn a la cuenta de (626)
“Servicios Bancarios y similares”.

d) Las diferencias de cambio solo se recogen cuando varia el saldo.

El nimero de personas que forman el comité de empresa que corresponde para una
plantilla entre 251 a 500 trabajadores/as conforme al Estatuto de los Trabajadores es de :

a) 12
b) 10
c) 9
d) 13
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90.-

91.-

92.-

93.-

94.-

La Rentabilidad Financiera informa sobre el beneficio que obtiene una empresa en
relacion a sus recursos propios. ;Cual seria la rentabilidad financiera de una empresa
con los siguientes datos? Ingresos por ventas 2.500 €, Gastos explotacion 1.200 €,
Gastos financieros 300 €, Tipo del Impuesto de Sociedades 25%, Recursos Propios 6.000
€, Recursos ajenos 4.000 €:

a) 32,5 %.
b) 7,5 %.
c) 13 %.
d) 12,5 %.

La herramienta fundamental de control de gestion que recopila indicadores numéricos y
graficos de diferentes areas de la empresa y que facilita la toma de decisiones por parte
de la direccion, se llama:

a) Balance general de la empresa.
b) Cuadro de mando.

c¢) Plan de expansion internacional.
d) Analisis DAFO.

¢Cual de las siguientes afirmaciones describe mejor las rentas fraccionadas?

a) Los pagos varian en cada periodo.

b) Los pagos permanecen constantes en cada periodo.
c) Los pagos se realizan al comienzo de cada periodo.
d) Los pagos aumentan en cada periodo.

Los principios contables del Plan General de Contabilidad son:

a) Empresa en funcionamiento, devengo, incidencia cuantitativa, prudencia, no
compensacion, importancia relativa.

b) Empresa en funcionamiento, devengo, uniformidad, prudencia, correlacién de ingresos y
gastos, importancia relevante.

c) Empresa en funcionamiento, devengo, uniformidad, prudencia, no compensacion,
importancia relativa.

d) Empresa en funcionamiento, devengo, uniformidad, prudencia, compensacion,
importancia significativa.

¢Qué tipo impositivo de IVA tiene la venta de un libro en Espaha?
a) 21%

b) 4%

c) 10%

d) Esta exento
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95.-

96.-

97.-

Se considera de caracter colectivo la modificacion que, en un periodo de noventa dias,
afecte al menos a:
a) Cinco trabajadores/as, en las empresas que ocupen menos de cien trabajadores/as.

b) El diez por ciento del nimero de trabajadores/as de la empresa en aquellas que ocupen
entre cien y trescientos/as trabajadores/as

c) El cinco por ciento del nimero de trabajadores/as de la empresa en aquellas que
ocupen entre cien y trescientos/as trabajadores/as

d) El dos por ciento del nimero de trabajadores/as de la empresa en aquellas que ocupen
entre cien y trescientos/as trabajadores/as

Las personas trabajadoras sometidas al trafico prohibido de cesion ilegal tendran
derecho a:

a) Adquirir la condicion de contratado/as temporal en la empresa cesionaria

b) Adquirir la condicion: de fijos/as, a su eleccién, en la empresa cedente o cesionaria

c¢) Adquirir la condicion de fijo/a discontinuo/a al integrarse en la empresa cesionaria

d) Adquirir la condicién de personal indefinido, a su eleccién, en la empresa cedente o
cesionaria

La ley 13/2022, en su articulo 64, trata sobre el mantenimiento de reservas para el
cumplimiento del servicio publico de comunicacién audiovisual. Senhalar la FALSA

a) Los/las prestadores/as del servicio publico de comunicaciéon audiovisual podran
mantener reservas de hasta un diez por ciento de la financiacion anual presupuestada
para el cumplimiento del servicio publico.

b) Los/as prestadores/as del servicio publico de comunicacién audiovisual podran
mantener reservas de hasta un veinte por ciento de la financiacion anual presupuestada
para el cumplimiento del servicio publico.

c) Las reservas deberan ser utilizadas dentro de un plazo maximo de cuatro afios.

d) Las reservas no utilizadas transcurrido el plazo se tendran en cuenta para el célculo de
la compensacion durante el siguiente periodo.
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98.- Segun la Ley 31/1995 sobre prevencion de riesgo laborales, ;Cual de las siguientes
definiciones es FALSA?

a) Se consideraran como «dafios derivados del trabajo» las enfermedades, patologias o
lesiones sufridas con motivo u ocasién del trabajo.

b) Se entendera por «equipo de proteccion individual» cualquier equipo destinado a ser
llevado o sujetado por la persona trabajadora para que le proteja de uno o varios
riesgos que puedan amenazar su seguridad o su salud en el trabajo, asi como cualquier
complemento o accesorio destinado a tal fin.

c) Se entenderdan como procesos, actividades, operaciones, equipos o productos
«potencialmente peligrosos» aquellos que, en ausencia de medidas preventivas
especificas, originen riesgos para la seguridad y la salud de las personas trabajadores
que los desarrollan o utilizan.

d) Se entenderd como «equipo de trabajo» al colectivo de personas trabajadoras que
estan bajo el mando de la misma persona responsable.

99.- ;Qué significa cargar una cuenta?

a) Anotar en el debe de la cuenta.

b) Calcular el saldo de una cuenta.
c) Anotar en el haber de una cuenta.
d) Abrir una cuenta.

100.-Segun la teoria de Hersey y Blanchard, ;cual de los siguientes NO es un tipo de liderazgo
situacional?

a) El liderazgo supervisor.

b) El liderazgo transaccional.
c) El liderazgo asesor.

d) El liderazgo delegador.

101.-¢;Cual de las siguientes opciones NO es un principio contable?
a) Compensacion.
b) Uniformidad.
c) Prudencia
d) Devengo.

102.- ;Cuales son las cuentas que forman parte del activo circulante o corriente?

a) Los bienes y derechos que permanezcan mas de un afio.
b) Las obligaciones que permanezcan menos de un afio.

c) Las obligaciones que permanezcan mas de un afio.

d) Los bienes y derechos que permanezcan menos de un afo.
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103.-;Qué funcion en Excel permite buscar y encontrar datos en una columna especifica
dentro de una tabla?

a) ENCONTRAR.
b) BUSCARV.

c) BUSCARH.
d) BUSCAR.

104.-La cuenta de (430) Clientes, expresa

a) El dinero que deben los clientes si esta reflejado mediante efectos aceptados.
b) Entregas de clientes, normalmente en efectivo.

c) El dinero que la empresa debe a sus suministradores de bienes o servicios.

d) El dinero que deben los clientes por una venta reflejada en una factura.

105.-La obligacion de cotizar a la Seguridad Social se extingue:

a) En situacién de IT por enfermedad comun.
b) En situacién de IT por accidente laboral.
c) En caso de maternidad/paternidad

d) Con el cese en el trabajo.

106.-Para prevenir las fatigas fisicas, visuales y mentales debidas al trabajo prolongado con
pantallas de visualizacion de datos se debe:

a) Realizar alguna pausa de larga duracion.
b) Abandonar el puesto de trabajo con frecuencia.
c) Alternar la visualizacién de datos en pantalla con visualizacién de datos en papel.

d) Alternar el trabajo ante la pantalla con otras tareas, realizando pausas cortas y
frecuentes.

107.- ;Cual de las siguientes cuentas forma parte del neto patrimonial?

a) Préstamos.
b) Inmovilizado.
c) Existencias.
d) Reservas.

Pégina: 25 de 26



108.-La Constitucion Espaiola reconoce el derecho a la libertad de expresion. ;Cual de las
siguientes afirmaciones es la correcta?
a) Puede restringirse mediante algun tipo de censura previa.

b) La libertad de expresion tiene su limite en el derecho al honor, a la intimidad, a la propia
imagen y a la proteccion de la juventud y de la infancia.

c) Puede restringirse en los estados de alarma.

d) Las instituciones pueden realizar un control previo de la informacién que van a publicar
los medios de comunicacion para asegurarse de la veracidad de la misma.
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